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Piyasa araştırma tutanağı

FR-0398 Taşınır İşlem Fişi
FR-0225 Muayene ve Kabul Komisyonu Tutanağı 
MYS Ödeme Emri Belgesi



BAPK Projelerine proje yürütücüsünün satın alma talebi için BAPSİS üzerinden başvuru yapması (teknik şartname ve teklifler ile)





Talep ve teknik şartnamelerin ıslak imzalı hali getirildikten sonra onay belgesi hazırlanarak satın alma ilanına çıkılır. (10 gün)





İlan süresi dolan satın alınacak malzemenin piyasa araştırma tutanağı oluşturulur. Sipariş en ucuz firmada kalır, kalan firmaya sipariş çekilir. Firma teknik şartname şartlarını sağlayamıyorsa Teklif değerlendirme formuyla firma gerekçesi belirterek farklı firmadan alım yapılabilir.





Ürün proje yürütücüsüne teslim edilir fatura BAPK satın alma birimine imzalanmış şekilde gelir. Gelen faturanın fotokopisi  Taşınır Evrak Sorumlusuna verilir. Muayene kontrolü ile taşınır işlem kayıtları yapıldıktan sonra satın alma sorumlusuna geri verilir.





Gelen evraklarla birlikte BAPSİS üzerinden fatura girişi yapılır, MYS üzerinden Ödeme emri oluşturulur. Harcama yetkilisi ve gerçekleştirme yetkilisi tarafından onaylandıktan sonra ödeme için Strateji Genel Daire Başk. teslim edilir.
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