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     GEMİ İNŞAATI VE GEMİ MAKİNELERİ MÜHENDİSLİĞİ
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	Ad Soyad:
	

	Tarih:
	


1. Amaç ve Kapsam
Amaç ve Kapsam
Bu defter, Yıldız Teknik Üniversitesi Gemi İnşaatı ve Denizcilik Fakültesi, Gemi Makineleri İşletme Mühendisliği ve Gemi İnşaatı ve Gemi Makineleri Mühendisliği Bölüm öğrencilerinin atölye staj uygulama esaslarını düzenlemektedir. 

· STCW  sözleşmesi A-III/1 ve A-III/2 uyarınca standart yeteneklerin  başarıya ulaşılabilmesi için pratik temelin kurulması,
· STCW sözleşmesi  Bölüm VII, Kısım A-VII/1(Alternatif Belgelerin Verilmesi) ve Kısım A-VII/2(Gemiadamlarının Belgelendirilmesi) uyarınca  standart yeteneklerin başarıya ulaşılabilmesi için pratik temelin kurulması amaçlanmaktadır.
Dayanak

Bu defter, Yıldız Teknik Üniversitesi Önlisans ve Lisans Eğitim-Öğretim Yönetmeliği, STCW Sözleşmesi 2010 Manila düzenlemelerini ve Gemi Adamları Yönetmeliği gereğince hazırlanmıştır. 

Staj Çalışmalarının Zorunluluğu
Her öğrenci mezun olabilmek için  ilgili yönetmelikleri ve STCW Sözleşmesi gereğince, atölye stajını başarı ile tamamlamak zorundadır.
Staj Değerlendirme Komisyonları
Öğrencilerinin stajları, Bölümlerin Staj Komisyonları tarafından düzenlenir, yürütülür ve değerlendirilir.
Staj Yapan Öğrencilerin Sorumluluğu
Staj yapan her öğrenci staj yaptığı iş yerinde çalışma ve güvenlik kurallarına, düzen ve disipline uymak ve her türlü mekan, alet, malzeme, makine, araç ve gereçleri özenle kullanmakla yükümlüdür. Yükümlülükleri yerine getirmemesinden doğacak her türlü sorumluluk öğrenciye aittir. Bu durumda olan öğrenci hakkında ayrıca Yüksek Öğretim Kurumları Öğrenci Disiplin Yönetmeliği uyarınca işlem yapılır.
Staj Yapılacak İşyerinin Bulunması
Staj yeri bulma sorumluluğu öğrencilere aittir. Öğrenciler, staj yeri hakkında yeterli düzeyde bilgi vermek ve staj yeri yetkililerince staj yapmak üzere kabul edildiklerini belgelemek suretiyle kendi buldukları iş yerlerinde staj yaparlar.
Staj Yeri Nitelik ve Yeterlikleri
Gemi Makineleri İşletme Mühendisliği  ve Gemi İnşaatı ve Gemi Makineleri Mühendisliği Bölümü Atölye stajı, Bölümlerce onaylanmış iş yerlerinde  yapılır. 

Staj yapılacak tesislerin eğitim konularına göre aşağıdaki minimum yeterlikleri sağlaması beklenmektedir.
Staj yerinde en az bir Mühendis bulundurmak koşulu ile;

· Elektrik elektronik ekipmanlarının bakım ve onarımı ile ilgili tesislerde, jeneratör, tevzi tablosu, elektrik motoru, starter, transformatör, doğru akım sistem ve ekipmanları bulunmalıdır.
· İmalat ve tasarım ile ilgili tesislerde, el aletlerinin, takım tezgâhlarının ve ölçüm aletlerinin imalat ve onarım maksadıyla kişisel olarak kullanımı ile ilgili İngiliz anahtarı, somun anahtarı, pense, zımba, bükme aracı, keski, demir testeresi, delme makinesi, çekiç, raspa, tel makası, mengene, elektrikli havalı bileyici, elektrikli somun sökme anahtarı, elektrikli testere, sütunlu matkap, bileme tezgâhı, torna tezgâhı, vargel, freze, hidrolik matkap, terazi, çap pergeli, derinlik ölçeği, iletki, mikrometre, kalınlık ölçer gibi ekipmanlar bulunmalıdır.
· Gemi makineleri ve teçhizatlarının bakım tutum ve onarımı ile ilgili tesislerde ise Santrifüj pompa, dişli pompa, valfler, hava kompresörü, ısı eşanjörü, dizel motoru, turboşarjer, soğutma sistemi gibi sisteme ve ekipmanlar bulunmalıdır.
Staj yerlerinin uygunluğuyla ilgili nihai karar staj komisyonunun değerlendirmesine göre belirlenir.
Yukarıda belirtilen staj yerlerine ilişkin koşulları dikkate alarak öğrenciler stajlarının tümünü bir yerde yapabileceği gibi, üç farklı alanda da tamamlayabilir. Fakat Bölüm öğrencilerinin veya mezunlarının elektrik - elektronik, tasarım - imalat ve gemi makineleri bakım-onarımı konularının tümünde staj tecrübesine sahip olması tavsiye edilir.
Staj İçin Gerekli Belgeler

Her öğrenci staj öncesinde; STAJ SİCİL formu, SGK formu, ve STAJ DEFTERİ'ni ilgili birimlerde onaylatmak zorundadır. Bunlardan birinin eksik olması halinde staj defterleri incelenmez.

· Staj Defterlerinin ve Staj Sicil Formunun Onaylatılması

Staj Defterleri ve Staj Sicil Formu’ndaki ilgili yerlerin tümü, o işyerinde çalışan ve nitelikleri yukarıda belirtilen mühendisler tarafından; mühendisin adı-soyadı, mesleki ünvanı, ilgili Meslek Odası’ndaki sicil numarası veya diploma numarası (mezun olduğu üniversite ile birlikte) belirtilip imzalanmalı ve işyeri kaşesi ile onaylanmalıdır. Ayrıca, defterlerin tüm sayfalarında ve formda işyerinin mührü/kaşesi ve kontrol eden mühendisin imzası/parafı bulunmalıdır. Kişilere özel olarak hazırlanmış kaşeler, firma kaşesi/mühürü olarak kabul edilmez. Staj Sicil Formu, kapalı ve mühürlenmiş bir zarfın içerisinde, gizlilik prensibine bağlı olarak öğrenciye elden verilebileceği gibi posta ile de Bölüm Başkanlıklarına ulaştırılabilir. 
· Staj Defterlerinin ve Staj Sicil Formunun Teslimi
Staj Defterleri, staj teslim dilekçesi ve Staj Sicil Formu (kapalı bir zarf içinde öğrenciye teslim edilmişse) ile birlikte, öğrenci tarafından ilgili Bölüm Başkanlığı’na teslim edilmelidir. Staj defterlerinin bölüme teslimi en fazla 3 parça halinde olabilir. Aksi durumlarda Bölüm Atölye Staj Komisyonunun görüşü dikkate alınarak işlem yapılır. Yetkili mühendisin imzası, oda sicil numarası veya diploma numarası olmayan defterler kesinlikle teslim alınmaz ve staj red edilmiş sayılır.
· Staj Defterlerinin Doldurulmasında Dikkat Edilmesi Gerekenler

Staj bireysel bir çalışmadır. Staj defteri ise, bu bireysel çalışmaları anlatan teknik bir rapordur. Dolayısıyla, staj defterleri bir “Mühendis” adayına yakışır özenle, teknik bir dille, metin kısımlarının tümü tükenmez kalemle ve norm yazı ile bireysel olarak yazılmalıdır.
Aynı dönemde, aynı işyerinde ve birimlerde birlikte staj yapan öğrenciler aynı uygulamalara katılsa bile, staj defterlerinin aynı olmaması gerekmektedir. Staj defteri yazılırken ortak çalışılmamalıdır. 

Stajın yurt dışında yapılması durumunda, staj defterlerinin genel esaslara uymak şartıyla; İngilizce olarak da yazabilir. Değerlendirme aşamasında, ilgili staj komisyonunun önerisi doğrultusunda ek bilgi istenmesi halinde bu bilgiler bir hafta içinde komisyona verilmelidir.
Atölye staj defterleri, aşağıda verilen içeriğe uygun olarak doldurulmalıdır. İçerikte istenen maddelerin staj yapılan yerde bulunmaması/öğretilmemesi durumunda da, öğrenci tarafından araştırılıp deftere mutlaka işlenmelidir.
	1
	TASARIM VE İMALAT
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2. Tanım ve Süreler
1.1. Tanım

Stajlar, Gemi Makineleri İşletme Mühendisliği Lisans eğitim ve öğretimine  göre belirlenen esaslar çerçevesinde, alınan teorik ve uygulamalı bilgileri geliştirmek amacıyla özel ve kamu işyerlerinde yapılacak uygulama çalışmalarıdır.

1.2. Staj Süreleri

Gemi Makineleri İşletme Mühendisliği ve Gemi İnşaatı ve Gemi Makineleri Mühendisliği öğrencilerinin yapacakları Atölye Stajının toplam süresi 6 ay olup (en az 150 iş günü)  Kurumumuz tarafından onaylanan işletmelerde yapılır. 
Gemi Makineleri İşletme Mühendisliği ve Gemi İnşaatı ve Gemi Makineleri Mühendisliği bölüm öğrencilerinin staj süresini tamamlamaları durumunda; Staj Komisyonu, öğrencinin staj süresi, staj defteri ve staj belgelerini inceleyerek  öğrenci stajı hakkında “Yeterli” veya “Yetersiz” olarak görüş bildirir. Süresi eksik bulunan veya Staj Komisyonu tarafından yetersiz olarak değerlendirilmiş stajlar için Staj Komisyonun belirleyeceği gün sayısı kadar ek staj yaptırılır veya tekrarlatılır. Açık Deniz staj süresinin 6 ayı geçmesi durumunda en fazla 3 aya kadar olan süresi Staj Komisyonu kararıyla uygun görülen Atölye stajının yerine sayılabilir.

Stajların Ne Zaman Yapılacağı
Belirlenen ön koşulların sağlanması durumunda stajlar, akademik tatillerde yapılabilir. Resmi tatil günlerinde yapılan çalışmalar staj süresi olarak kabul edilmez. Ancak YTÜ Lisans Öğrenimi Staj Uygulamaları Yönergesi’nin mevcut hükümleri çervesinde haftada (Cumartesi dahil) en az iki serbest tam iş günü bulunan öğrenciler, öğretim ile birlikte staj yapabilirler. Bu belirlemelerde, Bitirme çalışmaları dikkate alınmayacaktır. Belirtilen hak ilgili yönergenin değişimine göre düzenlenir. 
2. Staj Değerlendirmesi
Staj çalışmaları, Staj Komisyonu’nca, Staj Sicil Formu’nun ve Staj Defterleri’nin incelenmesi ile değerlendirilir. Bu değerlendirme sonucunda öğrencinin staj çalışması için  “kabul” , “red” veya “düzeltme” şeklinde karar verilir. Sonuç, öğrencinin staj defterini tesliminden itibaren bir ay içerisinde ilgili Bölüm Başkanlığı’na bildirilir ve  ilgili panolarda veya web sayfalarında ilan edilir.
Öğrencilerin sunmuş olduğu staj defteri ve staj evrakları, stajların staj defterlerinde belirtilen programlara uygun olarak yapılıp yapılmadıkları ve süreleri Staj Komisyonu tarafından incelenir ve değerlendirilir. Staj Komisyonu gerekli gördüğü hallerde, öğrencileri staj çalışmaları ile ilgili olarak mülakata çağırabilir.

Staj defterleri yetersiz görülen, çağrıldığı halde mülakata gelmeyen veya mülakatta başarısız olduklarına karar verilen öğrencilerin staj çalışmaları, Staj Komisyonu tarafından tamamen veya kısmen geçersiz sayılabilir. Bu durumda staj defterinin yeniden düzenlenmesi için öğrenciye 1 (bir) ay ek süre verilir.

Bölüm Staj Komisyonu, öğrencinin staj çalışmalarına ilişkin değerlendirmelerini en geç defterlerinin teslim edildiği yarıyılın sonuna kadar tamamlayarak sonuçlarını yazı ile Bölüm başkanlığı’na  bildirmekle yükümlüdür.

Öğrencilerin staj yerlerinde yapmış olduğu çalışmaların değerlendirilmesi tamamen iş yerine ait olup staj notu, staj yerinde verilecek not olarak kabul edilir.
Öğrencilerinin atölye staj notu “Başarılı” yada “Başarısız” olarak değerlendirilir. 
3. Staj Çalışmalarının Denetlenmesi
Öğrencilerin staj çalışmaları, gerektiğinde Staj Komisyonu üyeleri tarafından işyerlerinde incelenerek denetlenebilir. Belgelerin incelenmesi sırasında çalışmaları yetersiz görülen öğrencilerin stajları Bölüm Staj Komisyonu’nun kararı ile tamamen veya kısmen geçersiz sayılabilir.
4. Yönergede Bulunmayan Hususlarda Karar Yetkisi
Bu yönergede yer almayan hususlar YTÜ Lisans Öğretimi Staj Uygulama Yönergesi kapsamında Bölüm Staj Komisyonunun önerileri dikkate alınarak Bölüm Kurulu tarafından karara bağlanır.
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