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	Fen Bilimleri Enstitüsü Müdürlüğüne
To Graduate School of Natural and Applied Sciences
Yıldız Teknik Üniversitesi Fen Bilimleri Enstitüsü Tez Çalışması Orijinallik Raporu Uygulama Esasları’nı inceledim ve bu Uygulama Esasları’nda belirtilen azami benzerlik oranlarına göre yukarıda bilgileri verilen tez çalışmasının herhangi bir intihal içermediğini; aksinin tespit edileceği muhtemel durumda doğabilecek her türlü hukuki sorumluluğu kabul ettiğimi ve yukarıda verilen öğrenci bilgilerinin doğru olduğunu beyan ederim.

Yukarıda bilgileri verilen tezi bilimsel, şekilsel ve etik kurallar çerçevesinde inceledim. Jüri karşısında savunulabilir olduğunu bilgilerinize arz ederim.

I declare that I have carefully read Yıldız Technical University Graduate School Of Natural And Applied Sciences Guidelines for Thesis Originality Reports; that according to the maximum similarity index values specified in the Guidelines, my thesis does not include any form of plagiarism; that in any future detection of possible infringement of the regulations I accept all legal responsibility; and that all the student information provided above is correct to the best of my knowledge.

I have analysed the submitted the thesis mentioned above scientifically, formally and ethically. I hereby submit for your information that the thesis is defensible to committee members.
 


Saygılarımla 
Sincerely,

Öğrenci                                                                                                Tez Danışmanı
Student                                                                                                  Thesis Advisor                                                                                                  
Tarih – İmza                                                                                         Tarih-İmza   
Date-Signature                                                                                                 Date-Signature


Adı-Soyadı                                                                                           Adı -Soyadı
Full Name                                                                                                          Full Name



*Rapor için gerekli ise Ek sayfalar kullanılabilir.
  If required, extra pages can be used.


YÖK Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği Madde 9 (2) ve Madde 22 (2) gereği danışman tezin savunulabilir olduğuna ilişkin görüşü ile birlikte tezi enstitüye teslim eder.

According to the articles 9 (2)  and 22 (2) of  Higher Education Council (YÖK) Graduate Education Regulations, the advisor submits the thesis with their opinion as to whether the thesis is defensible. 
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